

ЧЕТВЕРГ
11 мая 1939 г.
№ 87 (2532)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

УДАРНИК КУЗБАССА

Поможем нашим мужьям перевыполнить план угледобычи

Письмо работниц и домохозяек горняков шахты имени Ворошилова ко всем женам горняков Прокопьевского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

XVIII съезд ВКП(б) подвел итоги борьбы нашего великого народа за создание нового социалистического общества и наметил грандиозный план развития народного хозяйства СССР.

Под руководством партии Ленина—Сталина наша страна за 21 год своего существования из страны отсталой, нищеты, темноты, бесправия и угнетения трудящихся, какой была царская Россия, превратилась в передовую, культурную,ющую социалистическую державу. За годы двух сталинских пятилеток многонациональный советский народ добился огромных побед, построил величественное здание социализма, где труд является делом чести, славы, доблести и геройства.

Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия, оснащенная первоклассной техникой, является армией, равной которой нет в мире.

На основе побед социализма развернулось могучее стахановское движение, созданное для постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Все эти всемирно-исторические победы закреплены в величайшем документе нашего времени — в Сталинской Конституции.

Советские женщины, как равноправные и активные строители социалистического общества, по праву гордятся этими великими успехами нашей родины. Они, окруженные заботой партии и правительства, нашего друга и отца Иосифа Виссарионовича Сталина, живут счастливой и радостной жизнью. Наши женщины получили невиданные в мире права наравне с мужчиной. Советская женщина горячо любит свою социалистическую родину, беззаботно предана великой партии Ленина—Сталина и готова в любую минуту выполнить указание партии.

Мы, жены горняков и работницы шахты имени Ворошилова, обсудив на сегодняшнем собрании обращение женщин Донбасса, присоединяясь к

нам свои голоса к этому замечательному почину. Мы знаем, что лишняя, добытая сверх плана, тонна угля еще больше укрепляет оборонспособность нашей родины, делает ее богаче.

Наша партия и великий вождь товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) поставили перед трудящимися нашей страны осуществление исторической задачи — перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. Вместе со всем многомиллионным советским народом мы приложим все силы, чтобы по-большевистски выполнить эту огромную задачу.

В ответ на призыв жен горняков Донбасса многие из домохозяек, присутствовавших на собрании, как, например, тт. Размазина — жена инструктора методов социалистического труда, Шапкина — жена машиниста врубовой машины, Гончарова — жена помощника начальника III участка и другие, изъявили желание пойти работать в шахту на продолжительное время, чтобы помочь своим мужьям вывести шахту из позорного прорыва, в каком она находится сейчас и привести ее в культурный вид.

Жены горняков и домохозяйки Прокопьевского рудника! Следуйте нашему примеру — идите работать в шахты, помогайте вашим мужьям вывести шахты нашего рудника из глубокого прорыва и сделать их культурными.

Помогая своим мужьям, мы окажем большую помощь нашему советскому государству.

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш многонациональнй советский народ!

Да здравствует счастливая советская женщина!

Да здравствует наш друг и учитель великий Сталин!

По поручению собрания подписали: РАЗМАЗИНА, ШАПКИНА, ВАСИЛЬЕВА, ДАНИЛОВА, УСОВА, МОРДВИНА, БРЕЕВА и другие. Всего 11 подписей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 мая, в 7 часов вечера, в большом зале клуба имени Артема горкома ВЛКСМ, РК угольщиков и управления трестами проводят слет молодых стахановцев города.

ПОРЯДОК СЛЕТА:

1. Доклад об участии комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки. (Докладчик т. Бондаренко).

2 Вручение переходящего Красного знамени обкома ВЛКСМ и премирование.

После слета художественная часть. Вход по пригласительным билетам.

ГК ВЛКСМ, РК угольщиков, управления трестами.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Передовые коллективы четырех участков шахты № 3—3-бис большевистскими делами отвечают на телеграмму сталинского наркому топливной промышленности товарища Л. М. Карагановича.

VIII участок, руководимый молодым техником тов. Малковым Л., ранее был отстающим, сейчас выдвинулся впереди передовых. За девять дней мая участок выдал 2692 тонны угля или 138,6 процента плана. Замечательно работает смена горного мастера-парторга участка тов. Бахтина, выполняет план в среднем на 140 процентов. 9 мая в третью смену тов. Бахтин выдал 88 вагонов угля, план выполнил на 201 процент.

Хорошо работают участок № 2 (начальник тов. Шайтаров), за девять дней выдал 2679 тонн угля — 103 процента к плану, коллектив VI участка — на 105,7 процента и X участок — на 103 процента. А. Ф.

Бригада должна вновь работать по графику цикличности

Еще в январе моя бригада работала в наклонных слоях по графику цикличности. Труд был разделен строго по квалификациям, каждый выполнял свою работу. Это давало нам возможность ежесменно выполнять две нормы выработки и больше. В сутки мы брали по восстанию слоя 47 метров, крепильщики успевали крепить и пробивать комплекты.

В настоящее время виду частой смены начальников участка в нашей бригаде свернули цикличную работу. Мы продолжаем работать в порядке самотека. Забойщики делают выемку угля, крепят, пробивают комплекты, обшивают их. Получается, что сутки работаем по углю, а двое — трое суток выполняем работу крепильщиков, сами производим заделку леса.

Несколько раз я говорил начальнику III участка тов. Милонову, чтобы возобновить работу по графику цикличности. Об этом ему также напоминали на участковых профсоюзных собраниях. Однако наши законные требования тов. Милонов предал забвению. Он упорно не хочет внедрять график цикличности, доукомплектовать нашу бригаду и разделить труд.

Моя бригада должна работать по графику цикличности. Этого я требую от руководителей участка, хозяйственников, партийной и профсоюзной организаций шахты.

Бригадир забойщиков III участка шахты № 3—3-бис т. Бобровский.



ДОСКА ПОЧЕТА.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В СОРЕВНОВАНИИ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

5. П. И. Гипинов — забойщик-бригадир шахты имени Сталина. Его бригада завоевала переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ и горкома ВЛКСМ. За квартал технические нормы выполнил на 235 процентов, за апрель — на 201 процент.

6. А. Н. Плешинов — забойщик шахты имени Сталина. За квартал технические нормы выполнил на 239 процентов, за апрель — на 201 процент. Член бригады тов. Гицикова.

7. Е. М. Михеев — забойщик в лавах шахты имени Сталина. Технические нормы выполнил за первый квартал на 236 процентов, за апрель — на 182 процента.

ТРЕБУЮ ВЕРНУТЬ НА УЧАСТОК ВРУБОВОЮ МАШИНУ

Врубовая машина не только дает высокую производительность труда, ускоряет продвижение забоя основного штрека, но и в два раза облегчает труд горняков. На моем участке, в основном штреке III Внутреннего пласта была введена врубовая машина "БШ".

В смену на ней делали один цикл, давали 1,4—1,5 метра ухода. Наша машина стоит в мастерской и не промываеться, а у меня черепашьими темпами ведется проходка основного штрека. Уголь внизу забоя очень крепкий. Пробурят забойщики 15 шпуров, а ухода делают 0,6—0,8 метра, в то время как с врубовой машиной палили шесть шпуров и давали ухода в два раза больше.

Я требую от механика и руководителей шахты в ближайшее время доставить на мой участок врубовку. Дальше такая работа в основном штреке терпима быть не может.

Начальник XII участка шахты № 3—3-бис т. Черных.

Внедрить механизмы во всех забоях

На XI участке шахты № 3—3-бис по пласту "Пионер" в лаве по восстанию в 90 метров установлена врубовая машина с кривым баром. Лава работает по графику цикличности. Полмесяца по ряду причин машина не работала. 9 мая машинисты сделали первый цикл, подрубили 160 тонн угля. Это — хорошие показатели.

Но не во всех забоях внедряются механизмы. На этом же участке имеется двухпутевой основной штрек по пласту "Пионер". Проходка его идет очень медленно. Бригада, работающая в штреке, не имеет опыта.

Профгора участка т. Харламов.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

КТО ТАКИЕ „ЛЕГАЛЬНЫЕ МАРКСИСТЫ“

До появления в России Булгаков, Бердяев и первых марксистских групп, другие революционную работу в «Легальные марксисты» то стране вели народники. Но же вели борьбу против на взгляды их были ошибочны и вредными для дела революции.

Например, народники не понимали, что рабочий класс является самым революционным и самым передовым классом в обществе. Они закрывали глаза на развитие капитализма в России и в то же время восхваляли развитие кулацких хозяйств. Народники сознательно искали и перевирали взгляды марксистов, всячески порочили их, чтобы задержать распространение марксизма в России. Народники были злейшими врагами марксизма. Марксисты развернули решительную борьбу с народничеством. Необходимо было разгромить народничество и обеспечить тем самым возможность создания партии пролетариата и успешного развития революционной борьбы трудящихся.

Разгром народников был завершен В. И. Лениным.

В ряде своих работ Ленин показал, что истинными друзьями народа, борющимися против капиталистического и помещичьего гнета, против царизма, являются не народники, а марксисты.

Ленину и его соратникам пришлось вести беспощадную борьбу и с другими не менее фальшивыми «друзьями народа»—с «легальными марксистами».

В России росло и ширилось рабочее движение. Обычно к большому общественному движению примазываются временные попутчики. Такими «попутчиками» и были буржуазные интеллигенты—«легальные марксисты». Легальными их называли потому, что они печатали свои пушки печатного сборника против народников, будто бы марксистские статьи в легальных, т. е. разрешенных царским правительством газетах и журналах. Видными представителями легального марксизма были революционными марксистами Петра Струве, Туган-Баранов-

ми» была полная возможность для революционных марксистов разъяснить рабочим, что их интересы непримиримы с интересами буржуазии. Идя на соглашение с «легальными марксистами», Ленин со всей резкостью критиковал «легальных марксистов», разоблачая их либерально-буржуазное нутро.

Союз с «легальными марксистами» позволил достичь поразительно быстрой победы над народничеством и способствовал громадному распространению в ширь идей марксизма. Но в дальнейшем «легальные марксисты» могли нанести большой вред революционному движению. От ги, которые писал Ленин, царская полиция сжигала, за распространение марксистской литературы жестоко преследовала.

«Легальные марксисты» прикрашивали капитализм. Они писали, что если есть в России безработица и нищета, то это от некультурности. Виднейший легальный марксист Петр Струве восхвалял буржуазию и вместо революционной борьбы против капитализма призывал рабочих «признать нашу некультурность и пойти на вынужку капитализму». Революционное рабочее движение «легальные марксисты» старались свести к экономической борьбе за мелкие уступки и подачки.

Ленин называл «легальных марксистов» проводниками буржуазного влияния на пролетариат, видел, что они станут прямыми предателями. Однако в борьбе против народников Ленин считал возможным при определенных условиях пойти на временное соглашение с «легальными марксистами», чтобы использовать их против народников. Например, совместный выпуск печатного сборника против народников был своего рода соглашением революционных марксистов с «легальными марксистами». Условием такого союза между легальным марксизмом были революционными марксистами Петра Струве, Туган-Барановыми и «легальными марксистами».

НЕДООЦЕНКА ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

Наша партия, правительство и великий вождь народа товарищ Сталин уделяют огромное внимание обороноспособности нашей страны и призывают весь наш народ держать себя в мобилизационной готовности, повседневно крепить нашу Красную Армию, Красный Военно-Морской Флот и Осоавиахим. XVIII съезд ВКП(б) уделил этому вопросу большое внимание. В горкомах, райкомах ВКП(б) создаются военные отделы. Решения XVIII съезда обязывают низовые парторганизации усилить оборонную работу на предприятиях и в учреждениях.

Однако не так дело обстоит на отдельных предприятиях нашего рудника. Оборонная работа на шахте имени Ворошилова находится на очень низком уровне, партий-

ная организация (секретарь бюро тов. Харахордин) этим важным вопросом не занимается. На протяжении всего 1938 года и начала 1939 года партийная организация не заслушала доклада о работе Осоавиахима. Поэтому не удивительно, что на протяжении двух лет в члены Осоавиахима не принято ни одного человека.

Горняцкая молодежь горит большим желанием участвовать в оборонной работе, без отрыва от производства овладеть военной специальностью. Об этом желании говорят их заявления, поданные в организацию Осоавиахима несколько месяцев тому назад. Вот одно из них: комсомолка тов. Попова в своем заявлении пишет: «Прошу рошилова в дальнейшем не первичную организацию привлечь меня в члены Осоавиа-

хима, так как я желаю принимать активное участие в укреплении обороноспособности нашей страны, без отрыва от производства овладеть военной специальностью, чтобы в нужную минуту встать на защиту наших священных рубежей».

Тов. Камелин за два года не удосужился собрать собрание, чтобы принять этих товарищев в члены Осоавиахима. Оборонные кружки на шахте не работают, лекции и доклады на оборонные темы не проводятся. Осоавиахимовская организация в реализации билетов 13 Всесоюзной лотереи активного участия не принимает.

Такое состояние оборонной работы на шахте имени Ворошилова в дальнейшем не терпимо.

С. ПЕТРЕНКО.

ТОРЖЕСТВО ГЕНЕРАЛЬНОЙ ЛИНИИ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

XVIII съезд ВКП(б) войдет в историю нашей партии, как съезд полной победы и торжества генеральной линии партии Ленина—Сталина. На всех предыдущих съездах наша партия принимала решения, обеспечивающие победу социализма в нашей стране. XVIII съезд ВКП(б) подвел итоги этих всемирно-исторических работ и отметил в своих решениях победу социализма в нашей стране. Съезд провозгласил, что Советский Союз вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В результате выполнения двух сталинских пятилеток в нашей стране полностью ликвидированы эксплуататорские классы и навсегда уничтожены причины, порождающие разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Наше социалистическое общество состоит теперь из двух дружественных классов—рабочих и крестьян и вышедшей из народа, беззастенчиво преданной ему советской интеллигенции. К концу второй пятилетки в социалистическом хозяйстве было занято 94 процента всего населения СССР.

Социалистическая система стала единственной системой нашей промышленности и единственной формой нашего земледелия. В колхозах объединено 93,5 проц. всех крестьянских дворов. Площади посева у колхозов выросли, а у единичных крестьянских хозяйств они сократились до 600 тыс. гектаров, что составляет 0,6 проц. всей площади зерновых.

Наша страна стала могучей индустриальной державой, по темпам развития промышленности и по технике производства опередившей все страны мира. На основе новой современной техники завершена техническая реконструкция промышленности и сельского хозяйства. Почти полмиллиона тракторов, 153 тысячи комбайнов и сотни тысяч других машин имеет сегодня социалистическое сельское хозяйство. А ведь не так давно Ленин мечтал о том времени, когда мы сможем дать деревне 100 тысяч тракторов. Несмотря на засушливые 1937—38 годы, урожай неуклонно повышается по сравнению с довоенным 1913 годом.

Грандиозные победы одержала наша партия в подъеме материального и культурного положения народа. Навсегда уничтожены безработица и нищета. Народный доход за годы второй пятилетки вырос больше, чем вдвое; заработка плаата рабочих и служащих увеличилась вдвое; денежные доходы колхозов выросли больше, чем в три раза.

В стране произошла подлинная культурная революция. К знаниям, к культуре приобщаются самые широкие, многомиллионные массы народа. Выросла многомиллионная социалистическая интеллигенция. Особенно быстрые темпы культурного роста показывают наиболее отсталые в прошлом народы советских республик: Киргизии, Казахстана, Туркменистана, Таджикистана, Узбекистана.

Крепнет морально-политическое единство советского народа, великая дружба счастливых народов нашей страны. Наша партия, наша страна создали самую сильную в мире, грозную и несокрушимую Красную Армию, защищающую великие завоевания советского народа.

Грандиозные победы социализма завоеваны нашей партией, советским народом, упорной работой в беспрощадной борьбе с врагами, в борьбе с многочисленными трудностями. Враги коммунизма—троцкисты-бухаринские шпионы, диверсанты, вредители, сомкнувшись с фашистскими разведками, хотели восстановить в нашей стране капитализм, распродать по частям своим фашистским хозяевам нашу родину. Как же ловко маскировались эти мерзавцы, советский народ разоблачил их. Пойманые с поличным подлецы враги народа—слуги фашизма были уничтожены. Разгром врагов народа—огромная победа партии. Партия стала еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, наша партия едина, как никогда. В этом ее огромная сила—залог дальнейших побед коммунизма.

Доклад товарища Сталина на XVIII съезде ВКП(б) дал программу нашей дальнейшей работы. Решения съезда и мудрая речь Сталина вооружают советский народ новым оружием в борьбе за коммунизм. Под руководством мудрого вождя партии большевиков ведет счастливую нашу социалистическую страну к сияющим победам коммунистического общества.

А. ПИТЕРСКИЙ.

Сельские учителя изучают историю ВКП(б)

Коллектив учителей Сафоновской неполной средней школы с большим подъемом прочитал и доклады товарищей Сталина, Молотова, Жданова и речь товарища Ворошилова на XVIII съезде ВКП(б). Сейчас учителя изучают историю ВКП(б). Уже приступили к изучению четвертой главы. Все учителя объединены в один кружок. Кружком руководит учитель—комсомолец тов. Геращенко. С. СТЕПАНОВ.

ВСЕ СИЛЫ МОБИЛИЗУЕМ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Вчера колхоз имени Крупской (председатель тов. Чемнов) полностью закончил выполнение плана сева яровых культур на площади 646 гектаров. Посев проведен чистосортными семенами с хорошим качеством обработки земли.

11 мая колхоз полностью закончил весенний сев. Осталось посадить 20 гекта-

ров картофеля и посеять 23 гектара вики.

Колхозники - стахановцы и ударники, воодушевленные победами на весеннем севе, заявили, что они с таким же успехом проведут уборочную, все сельскохозяйственные работы, завоюют право быть кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

П.

ЭНТУЗИАСТЫ БОРЬБЫ ЗА БОГАТЫЙ КОЛХОЗНЫЙ УРОЖАЙ

В колхозе имени Крупской в бригаде № 2 ефремовское звено 5 мая закончило сев на своем участке в 19 гектарах.

В почву вложено требуемое количество местных и минеральных удобрений, обработка и посев произведены по всем правилам агротехники.

— Со своего стахановского участка, на обработку которого мы приложили много труда, — говорит звеньевод ефремовского звена т. Арыков, — с уверенностью надеемся получить не менее 50 центнеров с гекта-

ра высококачественного сорта зерна.

Самые наилучшие условия в работе звена были созданы со стороны бригадира полеводческой бригады т. Сорокина Н. А., который оказывал повседневную практическую помощь инициаторам высокого урожая.

Обратное положение в бригаде № 1 этого же колхоза. Здесь ефремовское звено развалилось ввиду того, что бригадир т. Шабашинский не создал нормальных условий, отрывал членов звена на другие работы.

П. КОРОТКИХ.

НЕРАДИВЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ СРЫВАЮТ РАБОТУ ЕФРЕМОВСКОГО ЗВЕНА

Руководство колхозом имени Сталина (председатель тов. Конюхов) не поддерживает инициативу передовиков борьбы за высокий урожай.

Из 50 гектаров ефремовского участка посажено только 32, а под посев 18 гектаров до сих пор еще не распахана земля. Звеньевод тов. Лучшев А. несколько раз обращался к председателю колхоза т. Конюхову и бригадиру Лучшеву В. с просьбой оказать ему помощь — выделить лошадей.

Но правление колхоза не обращает на его просьбы внимания, отговариваясь тем, что «сейчас некогда заниматься стахановским участком». Между тем, лошади сутками простоявают. Например, в бригаде т. Щукина в текущей пятидневке четыре лошади простояли двое суток.

Такое, с позволения сказать, «руководство» стахановским движением не может дать полезных результатов.

М. ЗУССИ.

Вительство сослало его в Вятку.

Восемь лет провел писатель в вятской ссылке. Остшая наблюдательность помогла ему всесторонне изучить провинциальное чиновничество и административный механизм. Пользуясь этими наблюдениями, Салтыков-Щедрин написал «Губернские очерки», в которых дал яркую картину обанкротившегося николаевского режима.

Салтыков-Щедрин родился 27 января 1826 года. «Детство и молодые годы мои были свидетелями самого разгара крепостного права», — писал он в своем произведении «Пошехонская старина».

Самодурство и жестокость помещиков, свирепо распоряжавшихся своими крепостными крестьянами, глубоко возмутили будущего писателя. Эти настроения он отразил уже в 1847—1848 гг. в своих первых повестях «Противоречия» и «Запутанное дело», за которые царское пра-

Растягивают сроки посевных работ

Наш колхоз имени Орджоникидзе имел все возможности в сжатые сроки закончить весенний сев, но в результате отсутствия ответственности за быстрейшее окончание сева со стороны председателя колхоза т. Макашева на 5 мая посеяно только 17,3 процента.

Еще на 2 мая было вспахано земли 150 гектаров и 118 забороновано, которая несколько дней лежала не засеянной, так как правительство заранее не позаботилось вывезти семена из пункта заготовки. И только тогда поехали за семенами, когда нужно сеять. Но так как зерно, предназначеннное для обмена на семенной материал оказалось высокой влажности, то его в заготовке не приняли, председатель правительства т. Макашев вместо того, чтобы добиться сушки, немедленно высыпал зерно и привезли семена, оставил его вместе с мешками на пункте, а сам ни с чем приехал обратно, попусту сгонял две автомашины. И так еще три дня зерно лежало на пункте вместе с тарой, а в колхозе нужно было начинать сеять овес, но не в чем на поля возить семена, не было ни одного мешка.

Колхоз на 5—6 дней опоздал с началом сева потому, что т. Макашев вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на борьбу за сжатые сроки, сам плетется в хвосте и тормозит честным колхозникам в борьбе за высокий урожай.

Райисполком должен заставить т. Макашева по-честному выполнять свои обязанности.

Колхозники ОСТАИН, БАРАНОВ, ЗАЙКОВ.

УДОВЛЕТВОРИТЬ ТРЕБОВАНИЕ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ

Заветной мечтой шахтера Давыдова было — научить свою dochь играть на каком-либо музыкальном инструменте. И вот мечта старого шахтера осуществилась — его dochь Сайма успешно занимается в музыкальной школе по классу рояля.

Музыкальная школа у нас в городе существует четвертый год. В ней учится 50 детей рабочих-шахтеров и интеллигентии Прокопьевска. Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР принял Прокопьевскую рудничную музыкальную школу в свое ведение. В этом году на музыкальное образование детей прокопьевских шахтеров ассигновано 43 тысячи рублей. Осеню школа, кроме имеющейся класса рояля, сможет открыть еще классы скрипки и барабана.

Однако сейчас школа в своей работе испытывает массу затруднений. Вся она размещена в двух маленьких, очень небудочных комнатах. Нормально работать в таком тесном, не-

благоустроенном помещении дальше невозможно.

С просьбой помочь нам мы обращались во многие организации города. Но, надо прямо сказать, руководители прокопьевских организаций, в частности городской совет, очень мало озабочены устройством детских культурных очагов. Второй год закрыта детская техническая станция, закрыты детские комнаты в клубах. Такая же участь грозит и музыкальной школе.

Мы обращаемся с просьбой к городскому совету — помочь нам правильно использовать средства, отпускаемые государством на музыкальное образование наших детей. Мы просим положительно разрешить вопрос о представлении помещения для музыкальной школы.

РОДИТЕЛИ: А. КАТЯГИНА, К. ЛУКША, М. ХРАПУНОВА, Е. КРАСНОСЛОБОДЦЕВА, Т. ДЕДОВА, ДАВЛЯТИНА.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

Позавчера во Дворце культуры имени Артема состоялся литературно-художественный вечер, посвященный 50-летию со дня смерти великого писателя — сатирика и публициста М. Е. Салтыкова-Щедрина. Очень интересный и содержательный доклад о жизни и творчестве сделал молодой преподаватель литературы, комсомолец т. Скворцов. Свой доклад он иллюстрировал художественным чтением отрывков из произведений Салтыкова-Щедрина.

Артист Стальнского драматического театра тов. Горюнов прочел отрывок из произведения писателя «История одного города», характеризующего «деятельность» городничего Беневоленского. Огрызок из «Господ Головлевых», показывающий распад помещичьей патриархальной семьи, разложение аристократии прочел артист Писарев. С большим интересом была прослушана сказ-

ка «Премудрый пискарь», в которой великий сатирик высмеял обывателя, мещанина, дрожащего за свою пустую, серенькую жизнь. Читал ее артист Орлов.

После доклада был дан концерт художественной самодеятельности. На вечере присутствовало около 700 человек молодежи.

Библиотека Дворца культуры провела большую подготовку к этому вечеру. В библиотеке и фойе Дворца была организована выставка произведений писателя, а также выставка критической литературы Писарева, Чернышевского, Кирпотина о Салтыкове-Щедрине. Подобрана литература классиков марксизма-ленинизма, книги Ленина и Сталина, где они высказываются о писателе и его образах. Выведен список рекомендательной литературы. Жизни и творчеству Салтыкова-Щедрина посвящено два специальных номера стенной газеты.

КРИВОШЕИНА.

«применительно к подлости» (том XVI, стр. 133).

С неумолимой беспощадностью великий сатирик выступал против оппортунистов, приспособленцев, спровоцировав видя в них тех людей, которые мешают народу в борьбе за его лучшее будущее.

В противовес народникам, отрицавшим нарождение капитализма в России, Салтыков-Щедрин правильно утверждал, что капитализм существует, развивается и подчиняет своему влиянию экономическое развитие города и деревни. Писатель отвергал народнические взгляды на общину, доказывая, что община сковывает крестьянинов по рукам и ногам.

Ленин применил образ щедринского Иудушки, чтобы заклеймить подлого изменника и предателя Троцкого.

Салтыков-Щедрин зло высмеивал и разоблачал либералов, которые вели лицемерную политику: на словах выступали будто бы в защиту народа, а на деле поддерживали царя, министров и т. д.

беззакония, которые они чинили. «Щедрин, — писал Ленин, — беспощадно издавался над либералами и навсегда

(Окончание см. на 4 стр.)

Е. М. САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)
ном Съезде Советов товарищ Сталин сравнил фашистских критиков новой Конституции СССР с тем тупым и ограниченным самодуром-бюрократом, который у Щедрина собирался «закрыть Америку».

Широкую известность завоевали Салтыкову-Щедрину его сказки. Из-за свирепых цензурных условий писатель, естественно, был лишен возможности выражать свои смелые мысли в открытой форме. Поэтому ему приходилось прибегать к иносказаниям, притчам и пр.

Щедринские сказки проникнуты огромной любовью к народу, верой в его неисчерпаемые силы, в превосходство трудящихся над господами.

Писатель, целиком себя отдавший служению народу, верил, что только народ — творец всех богатств на земле, что народ — великая сила. Но этой силе не дают прорваться, ей не дают простора, ее сдерживают, ее боятся. Кто освободит Россию и русский народ, кто свергнет самодержавие и капитализм?

У Салтыкова-Щедрина, который творил до появления марксизма в России, не было точного и верного ответа на этот вопрос. Но Щедрин верил в силы народа и знал, что прежде всего необходимо ликвидировать самодержавие и буржуазию. Он твердо верил, что только с устранением насилия человека над человеком пышно расцветет человеческая личность.

Полвека прошло со дня смерти великого писателя. Но его сатира и по сей день не потеряла своей разящей силы. Она обличает и будет обличать всех предателей, лицемеров, Иудушек, человечоненавистников — всех тех, кто предает и продает интересы народа.

Образы Щедрина бессмертны.

М. Е. Салтыков-Щедрин был и остается одним из самых любимых писателей народов Советской Страны.

П. СИЛАНТЬЕВ.

Городской кино-театр

Смотрите и слушайте ежедневно до 12 мая новое блестящее произведение советской кинематографии — большой звуковой художественный историко-революционный фильм

ЛЕНИН В 1918 ГОДУ

Начало сеансов 6, 8-20 и 10-40 ч.

Киселевскому хлебокомбинату требуется плановик и зам. главного бухгалтера. Квартиры обеспечиваются. Адрес: Дом рудкома г. Киселево.

Прокопьевскому молочно-овощному совхозу требуется: токарь по металлу. Оплата по соглашению. Справляться по адресу: Красная поляна молочно-овощной совхоз. Дирекция.

Товаро-сырьевая база „Союззаготхол“ принимает все виды кожевенного сырья и волос. Сдатчик сырья имеет возможность купить кожевенный товар в порядке отоваривания.

Уполномочена № 381.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

По полученным из Лондона сведениям, агентство Рейтер сообщило по радио, что английский ответ на предложение СССР содержит следующие основные «контр-предложения»: во-первых, Советский Союз должен дать гарантию в отдельности каждому государству, граничащему с ним, и во-вторых, Англия обязуется оказать помощь СССР, если последний вступит в войну в результате выполнения взятых на себя гарантий. На основании данных, полученных в авторитетных советских кругах, ТАСС может заявить, что это сообщение агентства Рейтер не вполне соответствует действительности. Советское правительство действительно получило 8 мая «контр-предложение» английского правительства, против которых не возражает и французское правительство. Если бы он равным образом был вовлечен в военные действия во исполнение принятых им на себя обязательств в отношении тех или иных государств Восточной Европы.

100-тысячная демонстрация в Лондоне

7 мая под руководством профсоюзных организаций и лейбористской партии состоялась демонстрация, посвященная 1 мая, в которой приняли участие 100 тысяч человек. Демонстрация прошла под лозунгом борьбы за создание системы коллективной безопасности против фашистских поджигателей войны.

Антифашистские демонстрации состоялись также во всех крупнейших центрах Англии. (ТАСС).

КОНЦЕНТРАЦИЯ ВЕНГЕРСКИХ ВОЙСК НА ГРАНИЦЕ С ЧЕХОСЛОВАКИЕЙ

Английская печать сообщает о сосредоточении венгерских войск вдоль границы Словакии. Ожидают, что в ближайшее время Венгрия с одобрения Германии захватит Словакию. Указывают, что Германия сейчас заинтересована в том, чтобы Венгрия удлинила свою границу с Польшей. Это обстоятельство Германия использовала для оказания давления на Польшу.

(ТАСС).

Ворится, что советское правительство должно гарантировать каждое в отдельности государство, граничащее с СССР. Там говорится о том, что советское правительство должно оказать немедленное содействие Великобритании и Франции в случае вовлечения этих последних в военные действия во исполнение принятых ими на себя обязательств по отношению к Польше и Румынии. Однако в «контр-предложении» английского правительства ничего не сказано о какой-либо помощи, которую должен был бы получить на основе взаимности Советский Союз от Франции и Великобритании, если бы он равным образом был вовлечен в военные

действия во исполнение принятых им на себя обязательств в отношении тех или иных государств Восточной Европы.

На территории Китая, в нескольких километрах от границы Бирмы, построен авиационный завод, который занимается сборкой самолетов из прибывающих из-за границы частей.

Военное снаряжение**для Китая**

Американская печать сообщает, что в Китай продолжается доставка военного снаряжения. Недавно Китай получил значительное количество американских грузовых автомобилей. Некоторое время спустя в порт Рагун (на востоке Индии) прибыл английский пароход с грузом в 4000 тонн военного снаряжения, включая пулеметы и винтовки. Груз был отправлен в Китай.

На территории Китая, в нескольких километрах от границы Бирмы, построен авиационный завод, который занимается сборкой самолетов из прибывающих из-за границы частей.

(ТАСС).

Заключение военно-политического союза между Германией и Италией

Германская печать опубликовала официальное сообщение о заключении между Германией и Италией военно-политического союза. Газеты не скрывают, что этот союз имеет своей главной целью свести на нет влияние Англии и Франции в Европе и особенно в юго-восточной Европе и на Балканах, а также окончательно разрушить всю систему после военных договоров. Одновременно газеты подчеркивают, что между Италией и Германией достигнуто единство взглядов в отношении Польши и что итальянское правительство полностью поддерживает германские требования к Польше.

По мнению подавляющего большинства французских газет, заключение германо-итальянского политического и военного союза повлечет за собой новый нахим фашистских агрессоров на Англию, Францию и Польшу. В то же время газеты считают, что заключение итало-германского союза означает для Италии полную потерю независимости в вопросах внешней политики.

(ТАСС).

ВЫПУСК КУРСАНТОВ**ШКОЛЫ КОМБАЙНЕРОВ**

Начались экзамены в областной школе комбайнера. На днях состоялся первый выпуск слушателей. Сдали экзамены около 30 человек. Это первый в этом году выпуск специалистов колхозных полей.

За период учебы слушатели изучили три марки комбайнов, тракторы «СТЗ» и «ЧТЗ»—«НАТИ», «Дизель» и другие, прослушали курс агротехники. Из общего заселательных дисциплин учили русский язык и математику по программе 7 класса средней школы. Одновременно с теоретическими занятиями были и часы практики. Учащиеся изучали кузнечное и слесарное дело.

В конце мая будут сдавать экзамены еще 100 слушателей. Всего в этом году школа комбайнера выпустит 750 специалистов. Из них свыше 200 человек — члены партии и комсомольцы.

K.

Самоснабженцы и их покровители

Магазины Прокопторга приваны хорошо и культурно обслуживать промышленными и продуктами товарами основное население Прокопьевска — рабочих и интеллигенции. С этой целью торговая сеть магазинов приближена к производству.

Однако отдельные работники магазинов, вместо улучшения снабжения трудящихся промтоварами, занялись самоснабжением.

В марте зав. магазином № 78 Головкин взял для себя и приводил магазина 4 пары пимов, 17 рейтуз и несколько свитеров. Зав. магазином № 15 Дидюхин из 24 метров плюша, продал лишь 14, а остальной забрал для личных нужд. Зав. магазином № 4 Романенко не только снабжается сам, но и снабжает своих знакомых. Из поступивших трех пар пимов ни одна не была продана покупателям.

Нарушители правил советской торговли Головкин и Романенко госторговой инспекции оштрафованы по 100 рублей каждый и материал о них направлен директору Прокопторга. Но директор Прокопторга т. Чемоданов и директор розницы т. Мыслов до сих пор никаких мер к нарушителям правил советской торговли не принял. Самоснабженцы остаются безнаказанными.

Н. ТОКУНОВ.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 9 мая 1939 года (в тоннах)

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ

(упр. т. Зимин)	План	Добыто	Процент
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	- - -	9572	7088
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	- - -	4069	2800
Шахта 3—3-бис (и. о. зав. т. Орлов)	- - -	1249	902
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	- - -	3000	2544
Коксующихся углей (всего по тресту)	- - -	1144	842
	- - -	5407	3254

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

(упр. т. Бондаренко)	План	Добыто	Процент
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красносельские)	3352	3070	91,6
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	1260	96,0
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1115	77,4
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	- - -	1300	1105
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	- - -	1027	866
Шахта Магнит (зав. т. Касьян)	- - -	817	984
Коксующихся углей (всего по тресту)	- - -	3421	3236

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

Прокопторгу на постоянную работу бухгалтер-ревизор по тогрэму учту, старший бухгалтер автогужтранспорта и заместитель старшего бухгалтера. Обращаться к главному бухгалтеру, в часы занятий.

Линейные рабочие для ремонта телефонной линии. Обращаться в кантру связи.

Пастух. Обращаться: Пролетарская улица № 14—2.

Тираж 9000.